



Punjab Land of
Unlimited
Opportunities

ਸੜਕ ਹਾਦਸਿਆਂ ਵਿੱਚ ਮੌਤਾਂ ਦੀ ਦਰ

48% ਘਟੀ



ਸੜਕ ਸੁਰੱਖਿਆ ਫ਼ੋਰਸ (SSF)



9,553

ਜ਼ਖ਼ਮੀਆਂ ਨੂੰ
ਮੁੱਢਲੀ ਸਹਾਇਤਾ
ਦਿੱਤੀ



10,396

ਜ਼ਖ਼ਮੀਆਂ ਨੂੰ
ਹਸਪਤਾਲ
ਪਹੁੰਚਾਇਆ



144

ਹਾਈ ਟੈੱਕ
ਵਾਹਨ ਤੈਨਾਤ



5,000

ਪੁਲਿਸ ਮੁਲਾਜ਼ਮ
ਸੜਕਾਂ 'ਤੇ ਤੈਨਾਤ

“ ਸਾਡੇ ਲਈ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਹਰ ਵਿਅਕਤੀ ਦੀ ਜਾਨ ਬੇਹੱਦ ਕੀਮਤੀ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਪੰਜਾਬ ਦੇ ਹਰ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਹਰ ਕਦਮ 'ਤੇ ਵਿਸ਼ਵ-ਪੱਧਰੀ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹਾਂ। ਆਉ, ਆਪਾਂ ਸਾਰੇ ਮਿਲ ਕੇ ਰੰਗਲਾ ਪੰਜਾਬ ਬਣਾਈਏ। ”

ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ
ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ, ਪੰਜਾਬ



ਇੱਥੇ ਸਕੈਨ ਕਰੋ



ਮੁੱਖ ਮੰਤਰੀ ਭਗਵੰਤ ਸਿੰਘ ਮਾਨ
ਦੇ ਵੱਟਸਐਪ ਚੈਨਲ ਨਾਲ ਜੁੜੋ

ਸੂਚਨਾ ਅਤੇ ਲੋਕ ਸੰਪਰਕ ਵਿਭਾਗ, ਪੰਜਾਬ

ਅੱਜ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਨਾਲੋਂ ਵੀ ਵੱਡੀ ਚੁਣੌਤੀ ਰੁਜ਼ਗਾਰ 'ਚ ਟਿਕੇ ਰਹਿਣਾ ਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਚੁਣੌਤੀ ਤੋਂ ਪਾਰ ਪਾਉਣ ਦਾ ਇੱਕੋ ਤਰੀਕਾ ਹੈ- ਨਵੀਆਂ ਸਕਿੱਲਜ਼ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਲਗਾਤਾਰ ਅਪਡੇਟ ਕਰਦੇ ਰਹਿਣਾ। ਵਧਦੀ ਹੋਈ ਮੁਕਾਬਲੇਬਾਜ਼ੀ ਅਤੇ ਬਦਲ ਰਹੇ ਕੰਮ ਦੇ ਸੱਭਿਆਚਾਰ ਕਾਰਨ ਹਰ ਮੌਰਚੇ 'ਤੇ ਹੁਨਰਮੰਦ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਦੀ ਮੰਗ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ। ਮੌਜੂਦਾ ਸਮੇਂ ਆਟੋਮੇਸ਼ਨ ਕਾਰਨ ਵਧ ਰਹੇ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਸੰਕਟ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ 'ਚ ਨਵੀਆਂ ਤਕਨੀਕਾਂ ਨੂੰ ਵੱਡੀ ਉਮੀਦ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਵੇਖਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕੁਝ ਨਵੀਆਂ ਸਕਿੱਲਜ਼ ਨਵੇਂ ਵਰ੍ਹੇ ਦੌਰਾਨ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਨਵੀਆਂ ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ ਦੇ ਰਾਹ ਖੋਲ੍ਹ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ...



ਹੁਨਰਮੰਦੀ ਨਾਲ ਆਸਾਨ ਬਣੇਗਾ ਤਰੱਕੀ ਦਾ ਰਾਹ

ਨਵੀਆਂ ਤਕਨੀਕਾਂ ਦੀ ਆਮ ਕਾਰਨ ਹਰ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਵੀ ਆ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਕੰਮ ਉੱਪਰ ਵੀ ਉਸ ਦਾ ਵੱਡੇ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਅਸਰ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਜਿੱਥੇ ਮਾਰਕੀਟ ਵਿੱਚ ਕਿਵੇਂ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ ਅਤੇ ਕਿਹੜੀਆਂ ਸਕਿੱਲਜ਼ ਤੁਹਾਡੇ ਭਵਿੱਖ ਨੂੰ ਆਸਾਨ ਬਣਾ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ? ਅਜਿਹੇ ਤਮਾਮ ਸਵਾਲਾਂ ਦੇ ਹੱਲ ਲੱਭਣੇ ਬੇਹੱਦ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹਨ। ਇਹ ਸਹੀ ਹੈ ਕਿ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਨੌਕਰੀਆਂ ਦੀ ਬਹੁਤ ਕਮੀ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਇਕ ਹੀ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਕੰਪਨੀਆਂ 'ਚ ਹੁਨਰ ਅਤੇ ਅਨੁਭਵ ਵਾਲੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਕਮੀ ਅਤੇ ਵਧ ਰਹੀ ਮੁਕਾਬਲੇਬਾਜ਼ੀ ਹੈ। ਬੀਤੇ ਵਰ੍ਹੇ ਅਸੀਂ ਵੇਖਿਆ ਕਿ ਨਵੇਂ ਬਿਜ਼ਨਸ ਮਾਡਲ ਅਤੇ ਨਵੀਂ ਆਰਟੀਫੀਸ਼ੀਅਲ ਇੰਟੈਲੀਜੈਂਸ ਅਤੇ ਰੋਬੋਟਿਕਸ ਵਰਗੀਆਂ ਆਟੋਮੇਸ਼ਨ ਤਕਨੀਕਾਂ ਨੇ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਦੇ ਸਾਹਮਣੇ ਨਵੇਂ ਸਿਰੇ ਤੋਂ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਖੜ੍ਹੀਆਂ ਕਰ ਦਿੱਤੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਦਾ ਇਕ ਪਹਿਲੂ ਇਹ ਵੀ ਹੈ ਕਿ ਉੱਭਰ ਰਹੀਆਂ ਤਕਨੀਕਾਂ ਨੇ ਮਾਹਿਰਾਂ ਦੀ ਮੰਗ ਵਿੱਚ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਵਿੱਚ ਫਲੈਕਸੀ-ਵਰਕਫੋਰਸ ਦੀ ਮੰਗ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉਮੀਦ ਹੈ ਕਿ 2025 ਤਕ ਇਹ 90 ਲੱਖ ਦੇ ਅੰਕੜੇ ਨੂੰ ਪਾਰ ਕਰ ਜਾਵੇਗੀ। ਦੂਸਰੇ ਸ਼ਬਦਾਂ ਵਿੱਚ, ਕਾਂਟੈਕਟ ਸਰਵਿਸ ਦਾ ਉਭਾਰ ਹੁਨਰਮੰਦੀ ਉੱਪਰ ਹੀ ਨਿਰਭਰ ਕਰੇਗਾ। ਪਾਰਟ ਟਾਈਮ ਜੋਬ ਜਾਂ 'ਵਰਕ ਫਰਮ ਹੋਮ' ਵਰਗੀ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਪ੍ਰਚਲਿਤ ਹੋ ਰਹੀ ਕਾਰਜਪ੍ਰਣਾਲੀ ਕੁਝਲ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਹੁਨਰ ਨਾਲ ਅਪਡੇਟ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ 'ਚ ਵਾਧਾ ਕਰਨ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਮੁਕਾਬਲੇਬਾਜ਼ੀ 'ਚ ਵੀ ਵਾਧਾ ਕਰੇਗੀ। ਮੰਨਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਵਰ੍ਹਿਆਂ ਦੌਰਾਨ ਇਨਫਰਾਸਟਰਕਚਰ, ਟੈਲੀਕਾਮ, ਮਨੁੱਖੀ ਕਾਰਜ ਅਤੇ ਆਈਟੀ ਇੰਡਸਟਰੀ ਸਮੇਤ ਕਈ ਖੇਤਰਾਂ 'ਚ ਤੇਜ਼ੀ ਆਵੇਗੀ, ਜਿੱਥੇ ਨਵੇਂ ਹੁਨਰ ਨਾਲ ਲੈਸ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਲਈ ਬੇਹੱਦ ਮੌਕੇ ਹੋਣਗੇ।

'ਚ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਵਰ੍ਹਿਆਂ ਦੌਰਾਨ ਵਾਧਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਨਵੇਂ ਵਰ੍ਹੇ ਵਿੱਚ ਹੁਨਰ ਅਤੇ ਤਜਰਬੇ ਦਾ ਪੱਧਰ ਵਧਣ ਨਾਲ ਕੰਮ 'ਚ ਦਾਅਵੇਦਾਰੀ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਨ ਲਈ ਡਾਟਾ ਐਨਾਲਿਸਟ, ਡਾਟਾਬੇਸ ਡਿਵੈਲਪਰ ਅਤੇ ਸਕਿੱਲਿਰਿਟੀ ਐਡਮਿਨਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਵਰਗੇ ਕਰੀਅਰ ਵੱਲ ਆਪਣਾ ਰੁਖ਼ ਕਰਨਾ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਵਧੇਰੇ ਫ਼ਾਇਦੇਮੰਦ ਸਿੱਖ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਆਓ,



ਗਾਹਕ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰੀਨ ਢੰਗ ਨਾਲ ਡੀਲ ਕਰਨ ਦੇ ਗੁਣਾਂ ਦਾ ਹੋਣਾ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ।

ਬਦਲਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰੀ ਮਾਹੌਲ 'ਚ ਹੁਨਰਮੰਦੀ ਦੀ ਅਹਿਮੀਅਤ

ਪਿਛਲੇ ਕੁਝ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਜੋਬ ਮਾਰਕੀਟ ਕਈ ਨਵੀਆਂ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਨਾਲ ਜੁੜ ਰਹੀ ਹੈ। ਇਸ ਦਾ ਅਸਰ ਭਰਤੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਉੱਪਰ ਵੀ ਪਿਆ ਹੈ। ਇਕ ਪਾਸੇ ਜਿੱਥੇ ਰਵਾਇਤੀ ਤਰੀਕਿਆਂ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਸਾਹਮਣੇ ਕਈ ਖ਼ਤਰੇ ਆਣ ਖੜ੍ਹੇ ਹੋਏ ਹਨ, ਉਥੇ ਨਵੀਆਂ ਤਕਨੀਕਾਂ ਨਾਲ ਅਪਡੇਟ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਲਈ ਨਵੀਆਂ ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ ਵੀ ਪੈਦਾ ਹੋਈਆਂ ਹਨ। ਡਾਟਾ ਸਾਇੰਸ ਅਤੇ ਡਿਜੀਟਲ ਸਕਿੱਲ ਦੀ ਅਹਿਮੀਅਤ ਬਿਜ਼ਨਸ ਦੇ ਸਾਰੇ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਮਹਿਸੂਸ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਚਾਹੇ ਉਹ ਫਾਈਨੈਂਸ਼ੀਅਲ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ ਹੋਣ ਜਾਂ ਰਿਟੇਲ ਹੋਵੇ, ਈ-ਕਾਮਰਸ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਮੀਡੀਆ ਤੇ ਐਂਟਰਟੇਨਮੈਂਟ ਦਾ ਖੇਤਰ ਹੋਵੇ, ਇਹ ਮੰਨਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਨਵੇਂ ਸਾਲ ਦੌਰਾਨ ਮੋਬਾਈਲ ਮਨੁੱਖੀ ਕਾਰਜ, ਫਿਨਟੈਕ ਸਟਾਰਟਅੱਪ ਵਰਗੇ ਖੇਤਰ ਬਿਹਤਰ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨਗੇ। ਦੇਸ਼



ਡਾਟਾ ਤੇ ਸਕਿੱਲਿਰਿਟੀ ਦਾ ਨਵਾਂ ਦੌਰ

ਮਾਡਰਨ ਵਰਕਫੋਰਸ ਨੂੰ ਤਿਆਰ ਕਰਨਾ ਅੱਜ ਕੰਪਨੀਆਂ ਦੀ ਪਹਿਲ 'ਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਇਹੀ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਬਿਹਤਰ ਟੈਲੈਂਟ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਵੱਲ ਆਕਰਸ਼ਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਕੰਪਨੀਆਂ ਨਵੀਆਂ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਅਪਣਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਹਰ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਬਿਜ਼ਨਸ ਨੂੰ ਆਈਟੀ ਦੀਆਂ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਆਪਣੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਹੇਠ ਲੈ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਡਾਟਾ ਉੱਪਰ ਵਧ ਰਹੀ ਨਿਰਭਰਤਾ ਅਤੇ ਡਾਟਾ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਵਧ ਰਹੀ ਚੌਜੀ ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੀ ਦੁਨੀਆਂ 'ਚ ਆਮ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਹੈ।

ਰਕਿਰਿਟਿਟੀ ਸਬੰਧੀ ਕਈ ਸਰਵੇਖਣਾਂ 'ਚ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਚੁੱਕਾ ਹੈ ਕਿ ਡਾਟਾ ਆਧਾਰਿਤ ਅਤੇ ਸਕਿੱਲਿਰਿਟੀ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਜੋਬ ਪ੍ਰੋਵਾਈਡ

ਆਈਟੀ ਸੈਕਟਰ 'ਚ ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ ਅਤੇ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਉੱਭਰ ਰਹੇ ਕੁਝ ਕਰੀਅਰ ਬਦਲਾਂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ :

ਸਪੋਰਟ ਡੈਸਕ ਟੈਕਨੀਸ਼ੀਅਨ

ਸਿੱਧੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਗਾਹਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨਾਲ ਜੁੜੇ ਬਿਜ਼ਨਸ 'ਚ ਸਪੋਰਟ ਡੈਸਕ ਟੈਕਨੀਸ਼ੀਅਨ ਦੀ ਡੂਮਿਕਾ ਬਹੁਤ ਅਰਥ ਰੱਖਦੀ ਹੈ। ਤਕਨੀਕੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਮਚਾਰੀ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸਪੋਰਟ ਡੈਸਕ ਟੈਕਨੀਸ਼ੀਅਨ ਗਾਹਕ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਤੇ ਟ੍ਰਬਲਸ਼ੂਟਰ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭਾਵਸ਼ਾਲੀ ਬਣਾਉਣ 'ਚ ਆਪਣੀਆਂ ਤਕਨੀਕਾਂ ਅਤੇ ਸਾਫਟ ਸਕਿੱਲਜ਼ ਦੀ ਬਾਖ਼ੂਬੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਕਿੱਤੇ ਵਿੱਚ ਧੀਰਜ ਨਾਲ ਤਕਨੀਕੀ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਅਤੇ

ਬਿਜ਼ਨਸ ਇੰਟੈਲੀਜੈਂਸ ਐਨਾਲਿਸਟ

ਡਾਟਾ ਅਨਲੇਸਿਸ ਉੱਪਰ ਬਿਜ਼ਨਸ ਦੀ ਵਧਦੀ ਹੋਈ ਨਿਰਭਰਤਾ ਡਾਟਾਬੇਸ ਟੈਕਨਾਲੋਜੀ, ਐਨਾਲਿਟਿਕਸ ਅਤੇ ਰਿਪੋਰਟਿੰਗ ਟੂਲਜ਼ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਰੱਖਣ ਵਾਲਿਆਂ ਦੀ ਮੰਗ ਅੱਜ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਹਾਡੀ ਰੁਠੀ ਕੰਪਿਊਟਰ ਸਾਇੰਸ, ਇਨਫਰਮੇਸ਼ਨ ਸਿਸਟਮ ਵਿੱਚ ਹੈ ਤਾਂ ਯਕੀਨਨ ਇਹ ਖੇਤਰ ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਵੱਡੀਆਂ ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ ਦੇ ਰਸਤੇ ਖੋਲ੍ਹ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਬਿਜ਼ਨਸ ਡਾਟਾ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ ਨੂੰ ਪਰਖਣ ਅਤੇ ਕਮਿਊਨੀਕੇਸ਼ਨ ਦਾ ਗੁਣ ਬਿਜ਼ਨਸ ਇੰਟੈਲੀਜੈਂਸ

ਐਨਾਲਿਸਟ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਿਹਤਰੀਨ ਕਰੀਅਰ ਦੀ ਬੁਨਿਆਦ ਬਣ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੁਨਰ : ਡਾਟਾ ਕਿਊਬ ਟੈਕਨਾਲੋਜੀ, ਰਿਟੇਨ ਅਤੇ ਵਰਬਲ ਸਕਿੱਲ, ਡਾਟਾਬੇਸ ਕਵੇਰੀ, ਆਨਲਾਈਨ ਐਨਾਲਿਟੀਕਲ ਪ੍ਰੋਸੈਸਿੰਗ (ਓਐੱਲਏਪੀ) ਆਦਿ।

ਡਾਟਾਬੇਸ ਡਿਵੈਲਪਰ

ਇੰਟਰਪ੍ਰਾਈਜ਼ ਡਾਟਾਬੇਸ ਦੀ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਅਤੇ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਜਿਹੜੇ ਪ੍ਰੋਫੈਸ਼ਨਲਜ਼ ਉੱਪਰ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਡਾਟਾਬੇ, ਡਿਵੈਲਪਰ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਜਾਣਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਚੁਣਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣਾਤਮਿਕ (ਐਨਾਲਿਟੀਕਲ) ਅਤੇ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦੇ ਬਾਰੀਕੀ ਨਾਲ ਹੱਲ ਲੱਭਣ ਦੀ ਸਮਰਥਾ (ਪ੍ਰਾਬਲਮ ਸਾਲਵਿੰਗ ਸਕਿੱਲ) ਆਦਿ ਗੁਣਾਂ ਦਾ ਹੋਣਾ ਬੇਹੱਦ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ।

ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੁਨਰ : ਡਾਟਾਬੇਸ ਐਕਸਪੀਰੀਐਂਸ, ਮਾਈਕਰੋਸਾਫਟ ਐੱਸਕਿਊਐੱਲ ਸਰਵਰ, ਆਰਕਲ ਜਾਂ ਆਈਬੀਐੱਮ ਡੀਬੀ2, ਮਾਈਕਰੋਸਾਫਟ ਸਰਟੀਫਾਈਡ ਐਡਮਿਨਿਸਟ੍ਰੇਸ਼ਨ ਜਾਂ ਆਰਕਲ ਐਡਮਿਨਿਸਟ੍ਰੇਟਰ ਸਰਟੀਫਾਈਡ ਪ੍ਰੋਫੈਸ਼ਨਲ।

ਡਾਟਾ ਸਕਿੱਲਿਰਿਟੀ ਐਡਮਿਨਿਸਟ੍ਰੇਟਰ

ਵੱਡੀ ਗਿਣਤੀ 'ਚ ਡਾਟਾ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਰੱਖਣ ਦੀ ਚੁਣੌਤੀ ਅੱਜ ਹਰ ਕਾਰੋਬਾਰ ਦੇ ਖੇਤਰ 'ਚ ਲਗਾਤਾਰ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ। ਬਿਜ਼ਨਸ, ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ, ਗਾਹਕਾਂ ਆਦਿ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਡਾਟਾ ਨੂੰ ਸਾਈਬਰ ਅਪਰਾਧੀਆਂ ਸੰਨ੍ਹਮਾਰੀ ਤੋਂ ਬਚਾਉਣ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਡਾਟਾ ਸਕਿੱਲਿਰਿਟੀ ਐਡਮਿਨਿਸਟ੍ਰੇਟਰ ਦੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਨੈੱਟਵਰਕ ਸਕਿੱਲਿਰਿਟੀ, ਅਪ ਟੂ ਡੇਟ ਮਾਨੀਟਰਿੰਗ ਵਰਗੇ ਕਈ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਕੰਮ ਇਸ ਪ੍ਰੋਫੈਸ਼ਨਲ ਦੇ ਤਹਿਤ ਆਉਂਦੇ ਹਨ।

ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੁਨਰ : ਕੰਪਿਊਟਰ ਸਾਇੰਸ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸਟ੍ਰੀਮ 'ਚ ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ, ਨਵੇਂ ਹੁਨਰ ਨਾਲ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਅਪਡੇਟ ਕਰਨ ਦੀ ਲਗਨ, ਮੁਸ਼ਕਿਲਾਂ ਨੂੰ ਧੀਰਜ ਨਾਲ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦੀ ਸਮਰਥਾ, ਮਜ਼ਬੂਤ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਿੰਗ, ਮੈਥਬ ਅਤੇ ਜਨਰਲ ਇੰਜੀਨੀਅਰਿੰਗ ਸਕਿੱਲ 'ਚ ਮੁਹਾਰਤ ਦਾ ਹੋਣਾ ਇਸ ਖੇਤਰ 'ਚ ਤਰੱਕੀ ਕਰਨ ਲਈ ਬੇਹੱਦ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ।

ਡਾਟਾ ਸਾਇੰਟਿਸਟ

ਡਾਟਾ ਸਾਇੰਟਿਸਟ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਕਰੀਅਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਿੰਗ ਸਕਿੱਲਜ਼ ਉੱਪਰ ਤੁਹਾਡੀ ਮਜ਼ਬੂਤ ਪਕੜ ਹੋਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਬਿਜ਼ਨਸ ਇੰਟੈਲੀਜੈਂਸ ਐਨਾਲਿਸਟ ਅਤੇ ਡਾਟਾ ਸਾਇੰਟਿਸਟ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਕਾਫੀ ਅੰਤਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਬਿਜ਼ਨਸ ਇੰਟੈਲੀਜੈਂਸ ਐਨਾਲਿਸਟ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਬਿਜ਼ਨਸ ਦੇ ਨਰਜ਼ਰੀਏ ਤੋਂ ਡਾਟਾ ਪੈਟਰਨ ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਅਤੇ ਕਮਿਊਨੀਕੇਟ ਕਰਨ ਦੀ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਜਦਕਿ ਡਾਟਾ ਸਾਇੰਟਿਸਟ ਦਾ ਕੰਮ ਇਸ ਨਾਲੋਂ ਕਾਫੀ ਵਿਸ਼ਾਲ ਪੱਧਰ ਦਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਡਾਟਾ ਇਕੱਤਰ ਕਰਨ, ਉਸ ਨੂੰ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ 'ਚ ਲਿਆਉਣਾ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ ਕਰਨ ਵਰਗੇ ਸਾਰੇ ਕੰਮ ਡਾਟਾ ਸਾਇੰਟਿਸਟ ਦੇ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੁਨਰ : ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਿੰਗ ਲੈਂਗੂਏਜ (ਖ਼ਾਸ ਕਰਕੇ ਪਾਇਥਨ ਜਾਂ ਜਾਵਾ), ਐਨਾਲਿਟੀਕਲ ਅਤੇ ਮੈਥੋਮੈਟੀਕਲ ਸਕਿੱਲ ਆਦਿ ਦਾ ਹੋਣਾ ਬੇਹੱਦ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੈ।



ਵਿਨੀਤ ਉਤਪਲ

ਮੁਕਾਬਲੇਬਾਜ਼ੀ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਤਕਨੀਕੀ ਪੇਚੀਦਗੀਆਂ ਅਤੇ ਭਰਤੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ 'ਚ ਆ ਰਹੀਆਂ ਤਬਦੀਲੀਆਂ ਨੇ ਕਿਸੇ ਪ੍ਰੋਫੈਸ਼ਨਲ ਜਾਂ ਕੋਰਸ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲਾ ਲੈਣ ਦੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਨੂੰ ਕਾਫੀ ਚੁਣੌਤੀਪੂਰਨ ਬਣਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਇਸ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਵਰਚੁਅਲ ਪ੍ਰੋਫੈਸ਼ਨਲ ਨਾਲ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਦੋਂ ਆਨਲਾਈਨ ਜਾਂ ਆਫਲਾਈਨ ਫਾਰਮ ਭਰਨ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਆਪਣੀ ਯੋਗਤਾ ਅਤੇ ਤਜਰਬੇ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਢੰਗ ਨਾਲ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਕਿਉਂਕਿ ਸਾਡੇ ਚੁਣੇ ਜਾਣ ਦੀਆਂ ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ ਸਾਡੇ ਵੱਲੋਂ ਫਾਰਮ ਵਿੱਚ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਜਾਣਕਾਰੀ 'ਤੇ ਹੀ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਕੋਈ ਸਮੱਸਿਆ, ਜਦੋਂ ਬਾਰ ਤੋਂ ਫਾਰਮ ਖ਼ਰੀਦ ਕੇ ਭਰਿਆ ਜਾਂਦਾ ਸੀ। ਉਸ ਦੇ ਨਾਲ

ਫੋਟੋ ਅਤੇ ਦਸਤਖ਼ਤ ਵੀ ਮਿੱਥੇ ਸਥਾਨ 'ਤੇ ਅਪਲੋਡ ਕਰਨੇ ਪੈਂਦੇ ਹਨ। ਇਸ ਲਈ ਉਸ ਦੇ ਸਾਈਡ ਨੂੰ ਧਿਆਨ 'ਚ ਰੱਖਦੇ ਹੋਏ ਆਪਣੀ ਫੋਟੋ ਅਤੇ ਦਸਤਖ਼ਤ ਵੀ ਸਕੈਨ ਕਰ ਕੇ ਆਪਣੇ ਲੈਪਟਾਪ ਵਿੱਚ ਰੱਖ ਲਵੋ। ਸਿਆਦਾਤਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਨੂੰ ਇਨੀ ਇਨੀ ਸਾਈਜ਼ 'ਚ ਪਰੋਸ਼ਾਨੀ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ

ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਖ਼ਾਸ ਧਿਆਨ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ ਕਿ ਤੁਹਾਡੀ ਤਸਵੀਰ ਦਾ ਸਾਈਜ਼ ਸਹੀ ਹੋਵੇ। ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਦਸਤਖ਼ਤ ਅਪਲੋਡ ਕਰੋ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਉਹੀ ਦਸਤਖ਼ਤ ਕਰੋ, ਜੋ ਤੁਸੀਂ ਪ੍ਰੀਖਿਆ ਜਾਂ ਇੰਟਰਵਿਊ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਕਰਨੇ ਹਨ।

ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਨੰਬਰ ਦਾ ਰੱਖੋ ਧਿਆਨ

ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀਆਂ ਬਾਰੇ ਜਦ ਵੀ ਕੋਈ ਇਜ਼ਾਜ਼ਿਹਾਰ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਸ ਦੀ ਇਕ ਖ਼ਾਸ

ਸੰਖਿਆ ਜਾਂ ਨੰਬਰ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਇੰਨੀ ਸੰਖਿਆਵਾਂ ਜਦੋਂ ਵੀ ਕੋਈ ਇਜ਼ਾਜ਼ਿਹਾਰ ਦਿੰਦੀਆਂ ਹਨ ਤਾਂ ਆਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਜਿਸ ਅਗੁਏ ਲਈ ਫਾਰਮ ਭਰ ਰਹੇ ਹੋ, ਉਸ ਦੇ ਲਈ ਸਬੰਧਤ ਕੋਡ ਵੀ ਫਾਰਮ ਉੱਪਰ ਲਿਖਿਆ ਜਾਵੇ ਪਰ ਸਿਆਦਾਤਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਫਾਰਮ ਤਾਂ ਭਰ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਪਰ ਇਹ ਡੁੱਲ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਉਹ ਜਿਸ ਅਗੁਏ ਲਈ ਅਪਲਾਈ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਉਸ ਦੇ ਇਜ਼ਾਜ਼ਿਹਾਰ ਦੇ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਹੀ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ ਕਿ ਉਹ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਆਨਲਾਈਨ ਟ੍ਰਾਂਜਿਕਸ਼ਨ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ।

ਅੱਜ ਦੇ ਦੌਰ ਵਿੱਚ ਚਾਹੇ ਕਿਸੇ ਚੰਗੀ ਸੰਸਥਾ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲਾ ਲੈਣ ਦੀ ਗੱਲ ਹੋਵੇ ਤਾਂ ਚੰਗੀ ਨੌਕਰੀ ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਦੀ, ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਫਾਰਮ ਭਰਨਾ ਵੀ ਕਿਸੇ ਵੱਡੀ ਚੁਣੌਤੀ ਤੋਂ ਘੱਟ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਸਰਕਾਰੀ ਨੌਕਰੀ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਨੌਕਰੀ ਵਿੱਚ ਵੀ ਹੁਣ ਆਨਲਾਈਨ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਮੰਗੀਆਂ ਜਾਣ ਲੱਗੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਦੇ ਕੁਝ ਅਹਿਮ ਗੱਲਾਂ ਦਾ ਧਿਆਨ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਸ਼ਾਰਟਲਿਸਟ ਹੋਣ ਦੀਆਂ ਸੰਭਾਵਨਾਵਾਂ 'ਚ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ...

ਸਰਟੀਫਿਕੇਟ ਸਕੈਨ ਕਰ ਕੇ ਕੋਲ ਰੱਖੋ

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਕੋਰਸ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲਾ ਲੈਣ ਬਾਰੇ ਸੋਚ ਰਹੇ ਹੋ ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਨੌਕਰੀ ਵਾਸਤੇ ਅਪਲਾਈ ਕਰ ਰਹੇ ਹੋ ਤਾਂ ਸਬੰਧਤ ਪ੍ਰਮਾਣ ਪੱਤਰਾਂ ਨੂੰ ਸਕੈਨ ਕਰ ਕੇ ਆਪਣੇ ਲੈਪਟਾਪ ਜਾਂ ਪੈਨ-ਡਰਾਈਵ ਵਿੱਚ ਰੱਖ ਲਵੋ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਆਪਣੀ ਈ-ਮੇਲ ਜਾਂ ਗੁਗਲ ਡਰਾਈਵ ਵਿੱਚ ਵੀ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਰੱਖ ਲਵੋ ਤਾਂ ਕਿ ਜਦੋਂ ਵੀ ਕਿਸੇ ਪ੍ਰਮਾਣ ਪੱਤਰਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਪਵੇ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਇਸ ਨੂੰ ਤੁਰੰਤ ਅਪਲੋਡ ਕਰ ਸਕੋ। ਪ੍ਰਮਾਣ ਪੱਤਰ ਨੂੰ ਸਕੈਨ ਕਰਨ ਲਈ ਸਕੈਨਰ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕਰੋ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਜਦੋਂ ਪ੍ਰਮਾਣ ਪੱਤਰਾਂ ਨੂੰ ਸਕੈਨ ਕਰੋ ਤਾਂ ਉਸ ਦੀ 'ਪੀਡੀਐੱਫ' ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਇਸ ਦੇ ਤੌਰ 'ਜੇਪੀਐੱਫ' ਫਾਈਲ ਵੀ ਬਣਾ ਕੇ ਸੋਝ ਕਰ ਲਵੋ।

ਫੋਟੋ ਅਤੇ ਦਸਤਖ਼ਤ ਵੀ ਰੱਖੋ

ਅਜੋਕੇ ਸਮੇਂ ਦੌਰਾਨ ਆਨਲਾਈਨ ਜਾਂ ਆਪਣੇ ਕੰਪਿਊਟਰ ਬਾਰੀ ਆਫਲਾਈਨ ਫਾਰਮ ਭਰਦੇ ਸਮੇਂ

ਨੌਕਰੀ/ਦਾਖਲਾ ਸੂਝ-ਬੂਝ ਨਾਲ ਕਰੋ ਅਪਲਾਈ



ਪ੍ਰਿੰਟ ਫਾਰਮ ਵੀ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਓ

ਜਦ ਕੋਈ ਉਮੀਦਵਾਰ ਆਨਲਾਈਨ ਫਾਰਮ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਸ ਨੂੰ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਆਨਲਾਈਨ ਫਾਰਮ ਦਾ ਪ੍ਰਿੰਟ ਅਤੇ ਉਸ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਵੀ ਫਲਡਰ ਵਿੱਚ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾਏ ਜਾਣ। ਇਸ ਦੇ ਲਈ ਕੁਝ ਵਾਧੂ ਸਮਾਂ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

ਕਈ ਵਾਰ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਆਨਲਾਈਨ ਫਾਰਮ ਅਤੇ ਆਨਲਾਈਨ ਫੀਸ ਤਾਂ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਵਾ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਪਰ ਉਸ ਫਾਰਮ ਦੇ ਪ੍ਰਿੰਟ ਨੂੰ ਠੀਕ ਢੰਗ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਫਲਡਰ ਨਹੀਂ ਭੇਜਦੇ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਜਾਂ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਫਾਰਮ ਰੱਦ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਅਚਾਨਕ ਕਿਸੇ ਪਰੋਸ਼ਾਨੀ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਲਈ ਫਾਰਮ ਭਰਦੇ ਸਮੇਂ ਇਹ ਛੋਟੀਆਂ-ਛੋਟੀਆਂ ਗੱਲਾਂ ਬੇਹੱਦ ਅਹਿਮੀਅਤ ਰੱਖਦੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਧਿਆਨ ਰੱਖਿਆ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਸਫਲਤਾ ਦਾ ਰਸਤਾ ਆਸਾਨ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

